

体育 | 特色

若苏格兰独立穆雷乐意代表苏格兰参加2016年奥运会。



如果苏格兰独立 英国体育界会变成什么样

弗格森虽是苏格兰人，但他坚决反对独立。穆雷的苏格兰身份，向来引人关注。如果失去穆雷，英国网球的地位将异常尴尬。9月18日，苏格兰将进行公投，投票结果将决定他们成为一个新的国家，或者继续作为英国的一部分。对于英国体育界来说，苏格兰如果真的分家出去，也将改变未来的种种说法，因为……



弗格森虽是苏格兰人，但他坚决反对独立。



圣安德鲁斯球场向来是英国公开赛举办的地。

没穆雷 英国网球一落千丈

作为目前的英国网球头号明星，穆雷一直在苏格兰独立问题上谨慎不表态支持哪一方。在过去，穆雷的苏格兰身份一直是媒体和网球迷的槽点，他失败时就被说是苏格兰人，成功时——特别是终结了英国选手在温网的77年冠军荒——就被认为是英国人。

如果没了穆雷，英国网球男子选手排名第一的将变成目前在A T P排名第131位的瓦特·詹姆斯。在WTA，英国还有排名第45位的女将希瑟·沃特森，她在澳网最好的成绩是2013年澳网第三轮……

英超王朝 是苏格兰人建造的

在英超创造曼联最伟大王朝时代的弗格森爵士，来自苏格兰格拉斯哥。如果苏格兰独立，英超霸主的历史将变成一个外国人的威风史。事实上，苏格兰虽然在1998年之后就从未打进世界杯决赛圈，但在英国足球历史上有举足轻重的地位。不仅弗格森，曼联上一个辉煌时代的领袖，巴斯比爵士同样是苏格兰人；与曼联在英格兰足球历史上争霸多年的利物浦更是苏格兰印记最重的豪门之一，比尔·香克利、达格利什、索内斯等名宿都是苏格兰人。

弗格森是旗帜鲜明的反对独立者，他说：“我们这些居住在英格兰的苏格兰人并不是住在海外，我们是英国这个大家庭中的一部分。”

鲁尼的文化水平 将得到提高

弗格森昔日弟子、现曼联

队长鲁尼，或许将成为苏格兰独立的形象受益者。《哈利·波特》是鲁尼最爱读物，而作者JK·罗琳是苏格兰人。如果苏格兰独立，英格兰媒体将不能再嘲笑他的儿童阅读水平，因为鲁尼读的是外国文学名著。当然，JK·罗琳也站在反对独立的一方。

苏超还是苏超 巴萨怎么办

凯尔特人和格拉斯哥流浪者两支传统苏超豪门，此前曾试图加入英超。独立对他们来说没有影响，毕竟苏超仍旧是苏超。但受苏格兰独立公投的影响，西班牙加泰罗尼亚地区的独立情绪高涨，如果苏格兰成功独立，加泰罗尼亚有样学样，那对西甲豪门巴塞罗那就是一个难题，他们是继续留在西甲和皇马争霸，还是拉着西班牙人去建立自己的加泰超？

橄榄球联盟 也得更名易帜

团队运动项目，如足球、橄榄球、板球等全英国范围的联赛，也许是受分裂影响最小的项目。但像橄榄球联盟就会很尴尬，现在他们用的名字是英国和爱尔兰雄狮橄榄球巡回赛，以后就得叫英国、爱尔兰和苏格兰雄狮橄榄球巡回赛。这些项目以往组成的大不列颠联合队，以后所使用的大米字旗也要改一改。

奥运会英国代表团 弱化20%

2012年，英国代表团在本土的奥运会上夺得的29枚金牌里有两枚是苏格兰人独立完成。穆雷是伦敦奥运网球男单金牌得主，也是英国代表

团在2016年里约奥运会上最重视的夺金点之一。已退役的奥运自行车六金得主克里斯·霍伊，同样是苏格兰人。

英国代表团在伦敦奥运会的65枚奖牌，苏格兰选手贡献了13枚，7金4银1铜。此前的北京奥运会，苏格兰选手也贡献了3金3银。苏格兰运动员的含金量非常高，他们只有55人参加了伦敦奥运会，占整个英国代表团的10%（总542人）。这些健将的离开将让英国的奥运竞争力减弱20%。但值得注意的是，这13枚奖牌里除了穆雷和霍伊的两枚，也只有游泳选手迈克尔·贾米森的银牌是个人项目，其余10枚都是苏格兰选手与英国同胞通力合作得到。分手，对谁都没有好处。

苏格兰要想在独立后参加下一届奥运会的难度也很大，他们或许赶不上组团参加里约奥运会，苏格兰运动员将只能以个人身份前去参加。苏格兰体育部每年的预算支出是7400万英镑，其中只有1400万英镑用于培养精英选手，独立后他们将失去英国体育部世界级竞赛项目的财政支持，每年1.25亿英镑总额中的10%，要想独力培养自己的奥运精英选手，开销就足够让人头疼。

高尔夫 是苏格兰人发明的

高尔夫球发源于苏格兰，圣安德鲁斯球场是高尔夫世界的殿堂，这都是英国体育的历史财产。在高尔夫运动项目上，苏格兰也将分走斯蒂芬·加拉切尔和拉塞尔·诺克斯这样的名将。

南都供稿

中国老板买下老鹰？ 或创历史第二高收购价

昨日，亚特兰大市长透露，有中国老板欲买下老鹰。

快船式闹剧重演

快船老板斯特林因种族歧视言论被迫出售球队，老鹰老板利文森表示不服迅速撞上枪口，主动翻出两年前的邮件，自曝涉嫌种族歧视，并作出了将球队摆上货架的决定。

老鹰的中国情结

老鹰换老板几成定局，亚特兰大方面希望球队能够留下，易主不要导致搬家。里德表示已经与6名潜在买家进行了沟通，他不便透露买家的具体资料，但坦言其中一位买家来自中国。

老鹰很早以前就与中国有过接触，首位被NBA球队选中的中国球员，首位被NBA球队签下的中国球员，这些历史性的印记属于宋涛，也属于老鹰。老鹰通过男篮世锦赛发现了宋涛的才华，在1987年选秀大会上于第三轮第67位选中了宋涛。令人遗憾的是，就在宋涛签约后不久，他因伤没能代表老鹰征战NBA。

有望创历史第二收购价

雄鹿在4月的时候正式易主，价格是5.5亿美元在当时创下NBA历史纪录，但随后就被快船的20亿易主打破。如果老鹰以7.5亿美元左右的价格出售，它成为NBA历史售价第二高的球队。

在姚明退役、易建联重返CBA后，中国人对NBA的本土情感牵挂仅剩一个在美国长大的林书豪。若中国买家收购老鹰队成功，出于扩大影响力和商业开发的目的，必然会有人推动中国优秀球员加盟，如此一来有何不好？



老鹰老板